

# 我市多部门联手整治校外培训机构

## 要求校外培训机构公布办学事项 发现在职教师在外讲课等违规行为请举报

□记者 傅纪元

本报讯 市教育体育局昨天发布消息,在近日召开的全市校外培训机构集中整治推进会上,我市决定健全教育、市场监管、人社、民政、应急管理等部门联席会议制度,建立综合执法队伍,通过执法、暗访等形式对全市校外培训机构进行摸底排查和整治。市教育体育局要求各县(市、区)公布监督举报电话和信箱,积极受理相关举报问题线索,从快从严查处违法违规行为。发现证照不全或存在不良行为的校外培训机构,可以向市校外培训机构治理办公室进行投诉,联系电话:2629827。

据了解,本次整治主要查处校外培训机构存在的无证办学、“超纲教学”、“提前教学”、组织学生参加等级考试及竞赛以及在职教师在校外培训机构讲课等违规行为,对全市校外培训机构的黑白名单管理、收费管理、师资条件等方面存在的问题进行检查、纠正和规范。

市教育体育局要求各县(市、区)组织开展全面排查,教育、市场监管、人社、公安、民政、应急管理等部门联合执法,加大查处力度,督促各校外培训机构依法依规经营。建立校外培训机构办学事项公开制度,要求校外培训机构在办学场所醒目位置设立公开栏,将机构证照、收费标准、教师信息、办学承诺等事项进行公示,接受家长和社会监督。各学校在校门口悬挂《关于师德师风建设致学生家长的公开信》,公布师德师风举报电话,及时掌握学校和教师遵守师德师风和教育育人的工作情况。及时更新校外培训机构黑白名单,社会公众可以通过登录“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”(http://xwpxemisedu.cn),输入机构名称查询该机构是否合法合规、办学许可信息、教师信息、所办学科类培训班备案名称等内容。

按照要求,本次排查整治中,对于无证办学的校外培训机构要立即停办;对具备办理证照条件的校外培训机构,要依法依规指导办理相关证照;对“超纲教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为和夸大欺骗宣传、收费不合理、退费难等群众举报反映强烈的行为要坚决纠正;严禁校外培训机构组织中小学生等级考试及竞赛,对培训结果与中小学校招生入学挂钩的行为坚决查处;对一些中小学校不遵守教学计划、“非零起点教学”等行为,严厉追究校长和有关教师的责任;对中小学在职教师到校外培训机构讲课并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训等行为的,一经查实,将按照有关规定,本年度师德师风和年度考核直接确定为不合格,取消两年的评先评优、评聘职称、评选骨干教师等资格,直至免除行政职务、调离教师岗位、吊销教师资格证。

## 天源樱花公园开工 城市高压走廊4个月后大变样

□记者 王辉

本报讯 12月3日上午,我市首座利用城市高压走廊建设的公园——天源樱花公园破土动工。4个月后,市区东部将诞生一座大型公园。

昨天上午,记者来到天源樱花公园在建工地,只见工地上竖立着“天源樱花公园简介”宣传栏,附近停放着两台大型挖掘机,多名工人正在这里施工筹建项目部。这座公园位于我市原三和电厂斜对面,它西临市区天源路(湛河区与高新区交界处),北起市区神马大道,南接市区黄河路,东西宽130米,南北长约1000米,设计总面积约131210平方米。

随行的高新区城乡建设和生态环境局副局长宋广超说,天源樱花公园由高新技术产业开发区管理委员会与市园林绿化中心共同承建,总投资4000万元。该公园取樱花的“樱”与鹰城的“鹰”同音之妙,园区设计突出高新产业特点,结合海绵城市理念,配以廊亭、剧场、休闲步道,景观大气、简洁。届时,这座公园将成为我市首座利用城市高压走廊闲置地块建设的一座公园,也是我市东部最大的公园。



## 装上隔离栏 人行道变通畅

昨天,市区光明路南段,加装了隔离护栏后的人行道变得格外通畅。从上月底开始,湛河区域管局在南起和顺路、北至湛南路的光明路两侧的人行道边陆续加装隔离护栏,对机动车占压人行道的状况进行治理,营造畅通的出行环境。本报记者 李英平 摄

# 宝丰魔术师齐聚省会 倾情呈献《希望的田野》

□记者 娄刚

本报讯 昨晚,“庆祝新中国成立70周年 中国魔术之乡宝丰农民魔术师《希望的田野》专场演出”在河南省艺术中心成功举行。这是一次宝丰民间魔术精华的大荟萃,精巧的构思和美轮美奂的舞台效果,令现场观众赞不绝口。

本次演出由河南省委宣传部、河南省文联、河南省文化和旅游厅、平顶山市委主办,河南省杂技家协会、平顶山市委宣传部、宝丰县委、宝丰县人民政府共同承办。演出分《序》《追寻》《希望》《梦想》四个篇章,可视为以魔术故事串连起来的中原乡村生活史。演出以宝丰县本土农民魔术师表演的节目为主体,同时也有在国内外杂技魔术大赛中多次获得大奖的节目。丁德龙、赵孟月、朱孝淇、张子豪、肖桂森、邢玉秋、王一涛、张梦想、毛新强等宝丰农民魔术师纷纷亮相,序章汇集了《古彩戏法》《六连环》《软功》《顶缸》《飞叉》等宝丰魔术的代表性节目,呈现出乡村集会的热闹场景。之后,魔术师将独特的魔术技巧融入《伞花步韵》《守望和平》《我心飞翔》等主题故事进行表演,特别是当丁德龙弹着钢琴随着《希望的田野》的旋律在空中飞舞时,观众报以雷鸣般的掌声。

观看演出的张女士说,虽说是农民魔术师,但节目看起来特美,很时尚。真是不看不知道,一看才知道咱中原有这么多聪明且有才艺的农民魔术师。

据了解,宝丰县目前有1400多个民间表演团体,从业人员55万余人,表演团体总数和从业人员数均占全国的一半,全县民间团体年创演出收入已达10.7亿元,带动了魔术道具、歌舞服装等相关文化产业年收入4.22亿元。仅赵庄乡就有魔术团460多个,其中周营村家家户户玩魔术,魔术真正成了他们脱贫致富的门路。

## 弘扬宪法精神 建设法治鹰城

# 我市“宪法宣传周”活动举行

□记者 王春霞

本报讯 12月1日至7日是第二个“宪法宣传周”,昨天是国家宪法日,今年的主题是“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”。昨天上午,市委宣传部、市司法局、市普法办组织市直各单位、各大中型企业、各大中专院校在市区鹰城广场举行集中宣传活动。

上午9点多,现场人头攒动,市城管局、市人社局、市公安局等市直局委纷纷摆出展板

和咨询台,接受群众咨询。河南金年华律师事务所、河南大乘律师事务所等也派出律师现场免费接受市民法律咨询。来自河南城建学院法学院的20多名青年学生头戴小红帽,身穿红马甲,向过往群众发放法律服务宣传页。

市法律援助中心咨询台前正在举行“弘扬宪法精神 建设法治鹰城”签名活动,市民纷纷在签名条幅上签名。市民孙先生

在现场走了一圈,手里拿到几本法律方面的小册子,又在条幅上签了名。

据了解,2019年“宪法宣传周”共设立7个主题日,分别是:宪法进机关主题日、宪法进农村主题日、宪法进社区主题日、宪法进校园主题日、宪法进企业主题日、宪法进军营主题日、宪法进媒体主题日。根据市司法局、市普法办的安排,由牵头单位组织的各主题日宣传活动也在有序实施。